

Рабочие и служащие, инженеры и техники, врачи и педагоги молодого социалистического города Молотовска горячо приветствуют и одобряют мероприятия правительства, направленные на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма.

СТАДИОН

Политическое бюро ЦК ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 28 июня 1940 г., ПЯТНИЦА Цена 8 коп.

Президиума Верховного Совета СССР О ВЪЕЗДЕ НА ВОСЬМИЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, НА СЕМИДНЕВНУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ И ЗАПРЕЩЕНИИ САМОВОЛЬНОГО УХОДА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ С ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

В соответствии с представлением Всесоюзного комитета ЦК ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся Президиум Верховного Совета постановляет:

- 1. Продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех заводах, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:
 - а) в предприятиях с 8 часов — для служащих учреждений;
 - б) в 7 часов — на работах с шестичасовой рабочей неделей, за исключением работ с переменными условиями труда, а также в учреждениях СНК СССР; в 8 часов — для служащих учреждений;
 - в) в 8 часов — для лиц, достигших 60 лет.

В выходные дни всех государственных предприятий и общественных предприятий и учреждений работа с шестичасовой рабочей неделей, считая с понедельника — воскресенье — днем отдыха.

В дни самовольного ухода рабочих и служащих с государственных предприятий и общественных предприятий, а также самовольного ухода с предприятий на другие предприятия и учреждения в другое предприятие и учреждение, или с одного предприятия на другое предприятие в другое место работы, а также директор предприятия или учреждения.

Лица, которые директор предприятия или учреждения имеет право на увольнение на уход работников с предприятия или из числа следующих случаев:

- 1. Рабочий, работница или служащий заключенно в рабочую или другую комиссию не может выполнять работу вследствие нетрудоспособности, а администрация не предоставляет ему другую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, ко-

торому назначена пенсия по старости желает оставить работу;

2) когда рабочий, работница или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работникам и женщинам служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от двух месяцев до четырех месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до шести месяцев с удержанием из заработной платы в 25 процентов.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не позднее чем в пятнадцатидневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за увольнение от предприятия судя лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия и из учреждения, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин — привлекаются к судебной ответственности.

Установить так же, что директора предприятий или начальники учреждений, принявшие на работу укрывающихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий Указ вступает в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день в соответствии с первой статьёй Указа Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1940 г. об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов, а рабочих Комиссаров СССР постановляет:

- 1. Увеличить нормы выработки и снизить расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.
- 2. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

- 2. Повысить нормы выработки и снизить расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.
- 3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза ССР В. МОЛотов.
Управляющий делами Совнаркома Союза ССР М. ХЛОМОВ.

Укрепим оборону любимой родины

С большим воодушевлением встретили трудящиеся города Молотовска обращение ВЦСПС, Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» и постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день».

Вступивший на митинге стахановец завода Т. Григорьев говорит: «От всей души приветствую мероприятия нашего правительства и Верховного Совета СССР. Приложу все усилия к тому,

чтобы с каждым днем повышалась производительность труда и тем самым крепить оборону любимой родины, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот. В связи с переходом на восьмичасовой рабочий день и на семидневную неделю я требую от администрации цеха загрузить нас работой на 480 минут полезного времени.

Вступивший от ленинского комсомола комсомолец цеха тов. Струков заявил, что комсомольцы приносят все силы для дальнейшего роста производительности труда, дают своему государству больше продукции, нужной для роста хозяйства и оборонной мощи Советского Союза, для достижения коммунизма в нашей стране.

Приветствуем мероприятия правительства

Вечером, 26 июня состоялся митинг медицинских работников, посвященный обсуждению обращения ВЦСПС.

Многие из присутствующих уже слышали по радио Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную неделю и Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о повышении норм выработки.

Прочитав текст обращения, выступившие на митинге т. т. Шуваева, Бабошина, Ларионов, Скрылев, и другие говорили о том, что медицинские

работники, как и весь многомиллионный советский народ, горячо одобряют обращение ВЦСПС, Указ Президиума Верховного Совета СССР и Постановление СНК СССР.

В принятой резолюции говорится: «Мы, медицинские работники, горячо приветствуем и одобряем мероприятия правительства об увеличении рабочего дня, о борьбе с прогульщиками и дезорганизаторами производства. Они выражают волю всего трудового народа великого Советского Союза».

На благо народа

В цехе, где назначил т. Горбачев, состоялся митинг, посвященный обсуждению обращения ВЦСПС, Указа Президиума Верховного Совета СССР и Постановления Совнаркома Союза ССР.

Вступивший на митинге лучший стахановец цеха тов. Бросальский заявил:

«Обоим и приветствую мероприятия Президиума Верховного Совета СССР и постановления Совнаркома Союза ССР. Мы рабочие и специалисты цеха должны приложить все свои силы к тому, чтобы

досрочно выполнить производственную программу и тем самым еще больше укрепить обороноспособность нашей родины».

Вступившие затем мастер Виноградов, сборщик Кузнецов, начальник цеха Горбачев и другие одобрили мероприятия, направленные на повышение производительности труда, на дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества любимой родины, на укрепление трудовой дисциплины.

И. Ширяев.

Удар по прогульщикам и лгунам

Сразу же после окончания работы 26 июня коллектив заводской котельной Белоусовского цеха собрал на митинг. Один за другим выступили работники цеха, горячо приветствуя и одобряя мероприятия партии и правительства.

«Мы должны крепить дисциплину на производстве», — заявил в своем кратком выступлении заводской тов. Цылов, — «всегда укреплять оборонную мощь нашего отечества, чтобы никакие вызовы врагов

не могли настать на нашу родину». Затем выступил заводской отаза кадров тов. Бумлякин.

«И горячо одобряю мероприятия, включенные в обращении ВЦСПС», — говорит он. — Прогульщикам, лгунам и прочим дезорганизаторам производства нанесем боковой удар. Являясь же работниками, семидневную рабочую неделю я жду стране действенной тоном углю, металлу, продуктам и товарам, еще больше укреплять мощь государства рабочих и крестьян».

ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов

Товарищи!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту большие половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. Дотказа завичен пресс капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей интенсификации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями. В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны направить все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний семи—шестичасовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед Советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать до 10—12 часов в сутки на буржуазии, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере, восемь часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях и доведена до восьми часов. Необходимо продлить продолжительность рабочего дня увеличить:

- с семи до восьми часов на предприятиях с семичасовым рабочим днем;
- с шести до семи часов — на работах с ше-

стичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;
- с шести до восьми часов — для служащих учреждений;
- с шести до восьми часов — для лиц, достигших шестнадцати лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создал разрыв между тружущимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знает, что лишняя час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на один час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относится к своим обязанностям, к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но рядом с ними имеется некоторая часть, а именно 3—4 процента молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые, пользуясь отсутствием безработицы, утихомирной советской властью, и злоупотребляя терпением советского государства, перебивают с завода на завод, подрывают депо дисциплины, не желают честно трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих лгунов, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защитить народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано отградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предаваться суду и по приговору суда под-

вергаться тюремному заключению. Рабочие и служащие должны караться в соответствии с теми же мерами, что и работники по месту работы на определенной срок за прогулы и опоздания.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении и доведении его до восьми часов в день с шестидневки на семидневку и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Эти предложения Президиум Верховного Совета СССР принял.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает рабочий класс и всю интеллигенцию нашей страны, чтобы все возможности дальнейшей интенсификации и увеличения труда в СССР использовались в интересах Родины. Мы должны помнить, что промышленность — это в последнее время самое мощное средство для победы нами над врагом. Помыть производственный строй. Помыть государство больше, чем наших интеллигентных работников. Мы должны помнить, что в настоящее время самым главным для победы нами над врагом является труд рабочего и служащего. Мы должны помнить, что в настоящее время самым главным для победы нами над врагом является труд рабочего и служащего. Мы должны помнить, что в настоящее время самым главным для победы нами над врагом является труд рабочего и служащего.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность, что рабочие и служащие, перебивающие много времени на выполнение своих обязанностей, будут в состоянии выполнить все задания, поставленные перед ними. Мы должны помнить, что в настоящее время самым главным для победы нами над врагом является труд рабочего и служащего. Мы должны помнить, что в настоящее время самым главным для победы нами над врагом является труд рабочего и служащего.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов

25 июля, в Москве, в здании ЦК КПСС

IX пленум ВЦПС

25 июля, в Москве, в здании ЦК КПСС состоялся пленум IX пленума ВЦПС. На пленуме приняли участие представители районных комитетов профсоюзов, фабрично-заводских комитетов, комитетов местных комитетов профсоюзов. Пленум обсудил вопросы о переходе с семичасового рабочего дня на восьмичасовой и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июля, в 7 часов вечера, в здании ЦК КПСС состоялся пленум IX пленума ВЦПС. На пленуме приняли участие представители районных комитетов профсоюзов, фабрично-заводских комитетов, комитетов местных комитетов профсоюзов. Пленум обсудил вопросы о переходе с семичасового рабочего дня на восьмичасовой и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.